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PRESENTACIÓN Y METODOLOGÍA 
 
La Encuesta sobre Adicciones en la CAPV es una operación promovida por el Departamento de Salud del 
Gobierno Vasco e incluida en el Plan Vasco de Estadística 2014-2017. Esta operación estadística consiste 
en una encuesta domiciliaria dirigida a conocer la incidencia de diversas adicciones, con y sin sustancia, 
entre la población vasca de 15 a 74 años, así como la percepción y valoración sobre diversas cuestiones 
relacionadas con el consumo de drogas y las adicciones. 
 
La primera edición de esta encuesta se realizó en el año 1992 y se ha venido efectuando con una 
periodicidad bianual hasta el año 2012. Actualmente, su periodicidad es quinquenal, con lo que los 
resultados de esta edición suponen una actualización de los resultados que se obtuvieron hace cinco 
años. En términos generales, la encuesta cubre un periodo de 25 años, cuenta ya con doce ediciones y 
es una de las operaciones en materia de drogas más antigua y consolidada de nuestro entorno. 
 
La muestra utilizada en la presente edición de la Encuesta sobre Adicciones en la CAPV ha sido diseñada 
por Eustat, a petición de la Dirección de Salud Pública y Adicciones del Departamento de Salud del 
Gobierno Vasco. El marco de la muestra está compuesto por la población de 15 a 74 años residente en 
viviendas familiares de la Comunidad Autónoma del País Vasco y la encuesta ha sido realizada a una 
muestra de 2.013 personas. El trabajo de campo ha sido desarrollado por la empresa QUOR entre los 
meses de noviembre de 2017 y febrero de 2018. 
 
En este documento presenta un avance de los principales resultados de la Encuesta sobre Adicciones en 
la CAPV del año 2017. Los resultados de cada una de las variables recogidas en este documento se 
presentan desagregados por sexo y grandes grupos de edad. Asimismo, también se ofrecen resultados 
desde el punto de vista evolutivo, siempre que las variables lo permiten. 
 
Este avance se estructura en nueve capítulos en función de las principales sustancias o adicciones objeto 
de análisis. En los primeros seis capítulos se analizan, de forma separada, las cuestiones relacionadas 
con el consumo de alcohol, tabaco, cannabis, resto de sustancias ilegales, psicofármacos y sustancias 
dopantes. Asimismo, en los capítulos séptimo y octavo, se analizan diversas prácticas de riesgo 
relacionadas con el juego y el uso de internet. Por último, el noveno capítulo, planteado de forma 
transversal al conjunto de las sustancias consideradas, ofrece los resultados obtenidos en la encuesta en 
relación a la percepción social del consumo de drogas en la CAPV y la valoración que la ciudadanía hace 
de las políticas desarrolladas al respecto.  
 
En cada uno de los capítulos se hace referencia, principalmente, a las prevalencias de consumos 
generales (es decir, número o proporción de personas que declaran consumir o haber consumido cada 
sustancia), ya sea a lo largo de la vida, en los últimos 12 meses, últimos 30 días o de forma diaria; la 
distribución de la población en relación al consumo; la edad de inicio en el consumo; las frecuencias de 
consumo y, en su caso, las cantidades de consumo. Tal y como se ha mencionado previamente, cada 
una de las variables ofrecidas se ha analizado en función de las características sociodemográficas básicas 
de la persona encuestada, concretamente, el sexo (hombres y mujeres) y la edad. Para esta última 
variable se ha optado por diferenciar dos grandes grupos de edad 15-34 y 35-74 años. 
  
Se ha prestado especial atención al análisis evolutivo, mostrando, en la medida de lo posible, los datos 
desde el inicio de la serie Euskadi y Drogas. A pesar de las dificultades que suponen los cambios que se 
aplican sucesivamente en la estructura del cuestionario, una de las principales fortalezas de la serie 
Euskadi y Drogas reside en la posibilidad de analizar el fenómeno a largo plazo. Para ello, se ha recurrido 
a las bases de datos correspondientes a las diferentes ediciones de la encuesta. En los casos en los que 
no aparecen determinados años se debe a que no se encuentra disponible la información en esa 
edición.  



 

Avance principales resultados de la Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017 

 
 
 
 

 
 

Centro de Documentación y Estudios SIIS Dokumentazio eta Ikerketa Zentroa 5 
 

1. EL CONSUMO DE ALCOHOL 
 

1.1. Prevalencias generales de consumo de alcohol 
 

Tabla 1. Prevalencias generales de consumo de alcohol por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alguna vez en la vida 95,3 91,2 90,9 94,0 93,2 

En los últimos 12 meses 86,0 76,4 82,7 80,7 81,2 

En los últimos 30 días 78,0 65,1 70,8 71,7 71,5 

A diario* 18,9 7,3 2,0 16,6 13,1 
*Se considera consumo diario el consumo de alcohol realizado a diario durante los últimos 30 días. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 2. Evolución de las prevalencias generales de consumo de alcohol (%) 

 

 
1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Alguna vez en la vida -- 95,6 94,2 88,8 94,8 91,7 90,8 86,9 93,2 

En los últimos 12 meses -- 82,7 80,5 76,2 83,4 78,6 77,1 73,5 81,2 

En los últimos 30 días 70,6 --  69,1 73,8 68,3 65,3 64,9 71,5 

A diario 19,6 20,9 16,4 17,9 18,5 15,6 15,4 12,2 13,1 
*Se considera consumo diario el consumo de alcohol realizado a diario durante los últimos 30 días. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

1.2. Edad de inicio de consumo de alcohol 
 

Tabla 3.  Distribución de la edad de inicio en el consumo de alcohol. 2017 (%) 

 Número 
Distribución sobre 
la población total 

Distribución sobre 
la población ha 

probado el alcohol 

Nunca ha probado el alcohol 112.694 6,8 -- 

Ha consumido alguna vez: 1.549.530 93,2 100,0 

-15 años o menos 527.430 31,7 34,0 

-Entre 16 y 17 años 530.192 31,9 34,2 

-18 años o más 491.907 29,6 31,7 

Total 1.662.224 100,0 -- 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 4. Distribución de la edad de inicio en el consumo de alcohol entre la población que ha consumido 

alcohol a lo largo de su vida por sexo y edad. 2017 (% verticales) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

15 años o menos 39,1 28,8 50,7 28,9 34,0 

Entre 16 y 17 años 35,4 33,0 38,1 33,0 34,2 

18 años o más 25,5 38,2 11,1 38,1 31,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Nota: las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 93,2% de la muestra, que se corresponde con la 
proporción de la población que ha consumido alcohol alguna vez. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 5. Edad media de inicio en el consumo de alcohol por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Media 16,2 17,5 15,5 17,2 16,8 

Mediana 16 17 15 16 16 

Desviación típica 2,48 4,19 1,77 3,77 3,49 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 6. Evolución de la distribución de la edad de inicio en el alcohol entre la población que ha 

consumido alcohol a lo largo de su vida. (%) 

 
2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Grupos         

15 años o menos 34,7 41,6 38,6 36,2 31,3 33,3 34,9 34,0 

Entre 16 y 17 años 23,4 23,6 27,5 28,7 26,6 29,4 32,1 34,2 

18 años o más 36,5 30,1 31,7 34,0 40,6 35,2 29,8 31,7 

NS/NC 5,4 4,7 2,2 1,0 1,5 2,1 3,3 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Media         

Edad media de inicio 17,1 16,6 16,7 16,9 17,3 17,1 16,4 16,8 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

1.3. Frecuencia de consumo de alcohol durante los últimos 12 meses 
 

Tabla 7. Distribución entre la población total de la frecuencia de consumo de alcohol en los últimos 12 
meses. 2017 

 Número 
Distribución 

sobre la 
población total 

Distribución 
sobre la 

población que 
ha consumido 

alcohol últimos 
12 meses 

No ha probado el alcohol 112.694 6,8 -- 

No ha consumido alcohol en los últimos 12 meses 200.314 12,1 -- 

Ha consumido alcohol en los últimos 12 meses: 1.349.216 81,2 100,0 

 -Todos los días 230.328 13,9 17,1 

 -De 5 a 6 días a la semana 21.406 1,3 1,6 

 -4 días a la semana 58.755 3,5 4,4 

 -3 días a la semana 108.023 6,5 8,0 

 -De 1 a 2 días a la semana 449.645 27,1 33,3 

 -Una vez cada 15 días 160.242 9,6 11,9 

 -Una vez al mes 128.924 7,8 9,6 

 -Menos de una vez al mes 191.893 11,5 14,2 

Total 1.662.224 100,0 -- 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 8. Distribución entre la población de la frecuencia de consumo de alcohol en los últimos 12 meses 
por sexo y grupos de edad. 2017 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

No ha probado el alcohol o no ha 
consumido en los últimos 12 meses 

14,0 23,6 17,3 19,3 18,8 

Ha consumido en los últimos 12 meses: 86,0 76,4 82,7 80,7 81,2 

 -Todos los días 20,3 7,5 1,8 17,7 13,9 

 -De 5 a 6 días a la semana 1,6 1,0 0,7 1,5 1,3 

 -4 días a la semana 4,4 2,7 2,4 3,9 3,5 

 -3 días a la semana 8,6 4,4 8,8 5,8 6,5 

 -De 1 a 2 días a la semana 28,0 26,1 30,6 25,9 27,1 

 -Una vez cada 15 días 8,5 10,7 14,3 8,2 9,6 

 -Una vez al mes 7,0 8,5 10,3 6,9 7,8 

 -Menos de una vez al mes 7,6 15,4 13,9 10,8 11,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

1.4. Frecuencia de consumo de alcohol durante los últimos 30 días 
 

Tabla 9. Distribución entre la población total de la frecuencia de consumo de alcohol en los últimos 30 
días. 2017 

 Número 
Distribución de la 

población total 

Frecuencia de consumo días laborables  
(lunes a jueves)   

Todos los días 228.093 13,7 

3 días por semana 44.185 2,7 

2 días por semana 76.015 4,6 

1 día por semana 150.463 9,1 

Menos de 1 día por semana 101.656 6,1 

Ningún día 1.061.812 63,9 

Total 1.662.224 100,0 

Frecuencia de consumo fines de semana  
(viernes a domingo)   

Todos los fines de semana 570.558 34,3 

3 fines de semana 108.015 6,5 

2 fines de semana 243.610 14,7 

1 fin de semana 238.722 14,4 

Ningún fin de semana 501.319 30,2 

Total 1.662.224 100,0 

Nota: las proporciones recogidas en esta tabla están calculadas sobre el total de la población. Dentro de ningún día o de 
ningún fin de semana, están incluidas también aquellas personas que no han probado el alcohol o no han consumido 
nada de alcohol en los últimos 12 meses.  

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 10. Distribución entre la población total de la frecuencia de consumo de alcohol en los últimos 30 
días por sexo y grupos de edad. 2017 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Frecuencia de consumo días laborables  
(lunes a jueves) 

     

Todos los días 20,2 7,4 1,9 17,5 13,7 

3 días por semana 3,7 1,7 1,4 3,1 2,7 

2 días por semana 5,8 3,4 4,4 4,6 4,6 

1 día por semana 10,3 7,8 13,8 7,6 9,1 

Menos de 1 día por semana 29,3 39,9 36,7 34,0 34,6 

Ningún día 30,8 39,9 41,9 33,3 35,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Frecuencia de consumo fines de semana  
(viernes a domingo)      

Todos los fines de semana 42,6 26,1 23,0 37,9 34,3 

3 fines de semana 6,2 6,8 9,7 5,5 6,5 

2 fines de semana 14,8 14,5 18,8 13,4 14,7 

1 fin de semana 12,3 16,4 17,9 13,2 14,4 

Ningún fin de semana 24,0 36,2 30,6 30,0 30,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Nota: las proporciones recogidas en esta tabla están calculadas sobre el total de la población.  

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

1.5. Tipología de consumo de alcohol en días laborables y fines de semana 
 

Tabla 11. Distribución de la población total en función de la tipología de consumo de alcohol en días 
laborables y fines de semana. 2017 

 Número 
Distribución de la 

población total 

Tipología de consumo en días laborables   

Abstemio 1.105.453 66,5 

Casi abstemio 464.115 27,9 

Poco bebedor 86.188 5,2 

Bebedor excesivo 6.468 0,4 

Bebedor de riesgo 0 0,0 

Total 1.662.224 100,0 

Tipología de consumo en fines de semana   

Abstemio 559.384 33,7 

Casi abstemio 575.502 34,6 

Poco bebedor 392.776 23,6 

Bebedor excesivo 108.234 6,5 

Bebedor de riesgo 26.328 1,6 

Total 1.662.224 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 12. Distribución de la población total en función de la tipología de consumo de alcohol en días 
laborables y fines de semana por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Tipología de consumo en días laborables      

Abstemio 55,9 76,9 75,1 63,8 66,5 

Casi abstemio 34,5 21,4 19,7 30,5 27,9 

Poco bebedor 9,0 1,4 4,9 5,3 5,2 

Bebedor excesivo 0,6 0,2 0,4 0,4 0,4 

Bebedor de riesgo 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Tipología de consumo en fines de semana      

Abstemio 27,0 40,2 33,7 33,6 33,7 

Casi abstemio 30,5 38,7 21,4 38,8 34,6 

Poco bebedor 31,4 16,0 27,4 22,4 23,6 

Bebedor excesivo 8,8 4,3 11,8 4,8 6,5 

Bebedor de riesgo 2,4 0,8 5,7 0,3 1,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
 

Tabla 13. Evolución de la distribución de la población total en función de la tipología de consumo de 
alcohol en días laborables y fines de semana (%) 

 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Tipología de consumo 
en días laborables 

            

Abstemio 71,3 69,2 72,7 74,6 69,8 70,1 71,0 68,1 67,2 74,1 69,1 66,5 

Casi abstemio 18,5 19,2 19,6 20,3 22,0 21,6 18,7 24,2 22,2 19,2 20,8 27,9 

Poco bebedor 7,2 10,6 6,6 4,6 6,7 6,7 8,4 6,8 8,7 5,2 7,7 5,2 

Bebedor excesivo 2,2 0,9 0,9 0,5 1,2 1,4 1,6 1,0 1,6 1,3 2,0 0,4 

Bebedor de riesgo 0,8 0,1 0,2 0,1 0,2 0,1 0,3 0,0 0,4 0,2 0,5 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Tipología de consumo 
en fines de semana 

           
 

Abstemio 56,9 53,4 54,0 59,0 53,5 52,4 43,2 35,0 32,6 37,4 35,8 33,7 

Casi abstemio 15,2 18,4 18,2 19,5 27,5 25,6 18,7 23,0 30,0 31,4 30,9 34,6 

Poco bebedor 14,2 18,5 16,9 16,1 15,3 16,1 20,7 28,1 23,6 21,5 21,9 23,6 

Bebedor excesivo 9,2 6,4 7,9 4,0 3,1 4,6 11,9 10,2 9,6 7,1 8,1 6,5 

Bebedor de riesgo 4,5 3,3 3,1 1,3 0,5 1,3 5,5 3,7 4,2 2,5 3,2 1,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
 

1.6. Frecuencia de borracheras durante los últimos 12 meses 
 

Tabla 14. Distribución de la población total en función de la frecuencia de borracheras. 2017 (%) 

 Número 

Distribución 
sobre la 

población 
total 

Distribución sobre 
la población que 

ha consumido 
últimos 12 meses 

Nunca ha probado el alcohol 112.694 6,8 -- 

Ha probado pero no ha consumido en los últimos 
12 meses 

200.314 12,1 -- 

Ha consumido en los últimos 12 meses: 1.349.216 81,2 100,0 

 -No se ha emborrachado 951.478 57,2 70,5 

 -Se ha emborrachado entre 1 y 6 veces al año 288.231 17,3 21,4 

 -Se ha emborrachado entre 7 y 12 veces al año 50.654 3,0 3,8 

 -Se ha emborrachado más de 12 veces al año 58.853 3,5 4,4 

Total 1.662.224 100,0 -- 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 15. Frecuencia de borracheras entre la población que ha consumido alcohol en los últimos 12 
meses por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

No se ha emborrachado 63,6 78,2 36,4 81,6 70,5 

Se ha emborrachado entre 1 y 6 veces al año 25,2 17,1 40,7 15,1 21,4 

Se ha emborrachado entre 7 y 12 veces al año 5,5 1,9 9,8 1,8 3,8 

Se ha emborrachado más de 12 veces al año 5,7 2,8 13,1 1,5 4,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Nota: los porcentajes recogidos en esta tabla están calculados sobre el 81,2% de la muestra, que se corresponde con las 
personas que han consumido alcohol en los últimos 12 meses. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 16. Evolución de la distribución de la población total en función de la frecuencia de borracheras en 

los últimos 12 meses (%) 
 

 
2004 2006 2008 2010 2012 2017 

No se ha emborrachado 70,1 72,7 76,8 81,3 81,3 76,1 

Entre 1 y 12 veces 19,7 19,2 19,0 13,2 15,0 20,4 

Más de 12 veces  9,9 7,1 3,8 2,5 2,2 3,5 

NS/NC 0,4 1,0 0,5 2,9 1,5 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Nota: las proporciones están calculadas sobre el conjunto de la población. En la categoría ‘no se ha emborrachado’ se 
incluyen, por tanto, las personas que no han probado el alcohol, las que no han consumido nada en los últimos 12 
meses y las que han consumido alcohol en los últimos 12 meses pero no se han emborrachado.  
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
 

1.7. Episodios de consumo intensivo 
 

Tabla 17. Distribución de la población en función de la frecuencia de consumo intensivo* de alcohol a lo 
largo de los últimos 30 días. 2017 (%) 

 Número 
Distribución 

sobre la 
población total 

Distribución sobre 
la población que 

ha consumido 
últimos 30 días 

Nunca ha probado el alcohol 112.694 6,8 -- 

No ha consumido en los últimos 30 días 361.010 21,8  

Ha consumido en los últimos 30 días: 1.188.520 71,5 100,0 

 -No ha tenido episodios de consumo intensivo 1.005.395 60,5 84,6 

 -Entre 1 y 2 veces al mes 130.497 7,9 11,0 

 -Entre 3 y 4 veces al mes 28.696 1,7 2,4 

 -5 o más veces al mes 23.933 1,4 2,0 

Total 1.662.224 100,0 -- 
Nota: se consideran episodios de consumo intensivo, en el caso de los hombres, el número de días en los que se han 
consumido 5 o más bebidas alcohólicas en la misma ocasión y, en el caso de las mujeres, el número de días en los que 
se han consumido 4 o más bebidas alcohólicas en la misma ocasión. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 18. Distribución de la población que ha consumido alcohol en los últimos 30 días por la frecuencia 
de consumo intensivo por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

 No ha tenido episodios de consumo intensivo 83,4 86,0 71,2 88,8 84,6 

 Entre 1 y 2 veces al mes 11,0 11,0 23,3 7,1 11,0 

 Entre 3 y 4 veces al mes 2,8 1,9 3,8 2,0 2,4 

 5 o más veces al mes 2,8 1,1 1,6 2,1 2,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Nota: las proporciones recogidas en esta tabla están calculadas sobre el 71,5% de la muestra, que se corresponde con 
la población que ha consumido alcohol en los últimos 30 días. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

1.8. Consumo bebidas energéticas mezcladas con bebidas alcohólicas 
 

Tabla 19. Distribución de la población en función del consumo de bebidas energéticas mezcladas con 
bebidas alcohólicas* en los últimos 30 días. 2017 (%) 

 Número 
Distribución sobre 
la población total 

Distribución sobre 
la población que 

ha consumido 
últimos 30 días 

Nunca ha probado el alcohol 112.694 6,8 - 

No ha consumido en los últimos 30 días 361.010 21,8 - 

Ha consumido en los últimos 30 días: 1.188.520 71,5 100,0 

 -Sí 28.020 1,7 2,4 

 -No 1.160.500 69,8 97,6 

Total 1.662.224 100,0 - 
*¿Ha tomado en los últimos 30 días bebidas energéticas (Red Bull, Burn, Monster...) mezcladas con bebidas alcohólicas? 
Conteste “No” si lo único que hizo fue dar un sorbo o probar de la bebida de otra persona. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 20. Prevalencia de consumo de bebidas energéticas mezcladas con bebidas alcohólicas en los 

últimos 30 días por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Consumo de bebidas energéticas mezcladas 
con alcohol 

2,3 1,1 5,7 0,4 1,7 

Nota: las proporciones recogidas en esta tabla están calculadas sobre el total de la población. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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1.9. Riesgo de adicción al alcohol 
 

Tabla 21. Distribución de la población en función del riesgo de adicción al alcohol*. 2017 (%) 

 Número 
Distribución sobre 
la población total 

Distribución sobre 
la población que 

ha consumido 
alcohol en los 

últimos 12 meses 

Nunca ha probado el alcohol 112.694 6,8 - 

Ha probado pero no ha consumido en los 
últimos 12 meses 

200.314 12,1 - 

Ha consumido en los últimos 12 meses: 1.349.216 81,2 100 

-Bebedor social 1.273.030 76,6 94,4 

-Consumo de riesgo 54.377 3,3 4,0 

-Consumo perjudicial 19.230 1,2 1,4 

-Dependencia alcohólica 2.579 0,2 0,2 

Total 1.662.224 100,0 - 

* El riesgo de adicción al alcohol está calculado en base al test CAGE, un método de screening basado en cuatro 
preguntas y dos categorías de respuesta binaria (sí o no) para discriminar personas con una dependencia respecto al 
alcohol. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 22. Distribución de la población total en función del riesgo de adicción al alcohol* por sexo y 

grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

No ha probado o no ha consumido en los 
últimos 12 meses 

14,0 23,6 17,3 19,3 18,8 

Bebedor social 79,1 74,1 75,9 76,8 76,6 

Consumo de riesgo 5,0 1,6 4,8 2,8 3,3 

Consumo perjudicial 1,5 0,8 1,9 0,9 1,2 

Dependencia alcohólica 0,3 0,0 0,1 0,2 0,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 23. Evolución de la distribución de la población en función del riesgo de adicción al alcohol (%) 

 
2012 2017 

No ha probado o no ha consumido en los últimos 12 meses 24,4 18,8 

Bebedor social 72,1 76,6 

Consumo de riesgo 1,6 3,3 

Consumo perjudicial 1,4 1,2 

Dependencia alcohólica 0,4 0,2 

Total 100,0 100,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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1.10. Problemas asociados al consumo de alcohol u otras drogas 
 

Tabla 24. Distribución de la población en función de si alguna vez ha sufrido diversos problemas bajo la 
influencia del consumo de alcohol u otras drogas. 2017 (%) 

 
No ha probado 

el alcohol 

Ha probado el alcohol 
Total 

Sí No NS/NC 

Discusiones o peleas con desconocidos 6,8 5,2 87,8 0,2 100,0 

Discusiones o peleas con familiares 6,8 2,8 90,3 0,2 100,0 

Discusiones o peleas con amistades 6,8 6,0 87,1 0,1 100,0 

Caídas, golpes involuntarios 6,8 6,3 86,8 0,1 100,0 

Accidentes de tráfico 6,8 0,2 92,9 0,1 100,0 

Accidentes laborales 6,8 0,0 93,1 0,1 100,0 

Relaciones sexuales sin protección 6,8 3,0 90,0 0,3 100,0 

Relaciones sexuales no deseadas 6,8 0,5 92,5 0,2 100,0 

Algún episodio de etilismo agudo por el que 
ha tenido que ser atendido/a médicamente 

6,8 0,2 92,9 0,1 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 25. Prevalencias entre la población total de diversos problemas bajo la influencia del consumo de 

alcohol u otras drogas por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Discusiones o peleas con desconocidos 7,2 3,3 14,2 2,3 5,2 

Discusiones o peleas con familiares 3,4 2,1 4,5 2,2 2,8 

Discusiones o peleas con amistades 8,0 4,0 16,9 2,5 6,0 

Caídas, golpes involuntarios 7,6 4,9 17,7 2,6 6,3 

Accidentes de tráfico 0,4 0,0 0,4 0,2 0,2 

Accidentes laborales 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 

Relaciones sexuales sin protección 4,4 1,6 6,2 1,9 3,0 

Relaciones sexuales no deseadas 1,0 0,0 1,4 0,2 0,5 

Algún episodio de etilismo agudo por el que 
ha tenido que ser atendido/a médicamente 

0,4 0,1 0,8 0,1 0,2 

Discusiones o peleas con desconocidos 2,6 0,4 3,4 0,9 1,5 

Nota: las prevalencias generales recogidas en esta tabla están calculadas sobre el total de la población.  
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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1.11. Causas de la disminución del consumo de alcohol 
 

Tabla 26. Distribución de la población en función del abandono o disminución del consumo de alcohol. 
2017 

 Número 
Distribución sobre la 

población total 

Nunca ha probado el alcohol 112.694 6,8 

Ha probado pero no ha consumido en los últimos 12 meses 200.314 12,1 

Ha probado y ha consumido en los últimos 12 meses: 1.349.216 81,2 

-Bebe más que hace 1 año 54.074 3,3 

-Bebe menos que hace 1 año 366.603 22,1 

-Bebe lo mismo que hace un año 928.539 55,9 

Total 1.662.224 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 27. Grado de influencia de diversas causas en la disminución del consumo de alcohol en los 

últimos 12 meses. 2017 (%) 

 Nada Poco Bastante Mucho Total 

Recomendación médica 79,2 5,9 9,5 5,4 100,0 

Presiones o problemas en la familia 87,5 4,7 4,4 3,4 100,0 

Presiones o problemas con los amigos 91,3 1,5 5,1 2,1 100,0 

Noviazgo, matrimonio o convivencia en 
pareja 

85,8 5,1 5,4 3,7 100,0 

Embarazo 87,3 0,7 2,5 9,5 100,0 

Crianza de los hijos e hijas 83,8 1,7 5,7 8,8 100,0 

Comenzar a trabajar o cambiar de trabajo 86,4 4,4 5,5 3,8 100,0 

Problemas de salud 76,4 8,2 8,9 6,6 100,0 

Cambio de residencia 91,4 4,0 2,4 2,1 100,0 

Problemas en el trabajo 90,3 3,9 1,9 3,9 100,0 

Cambio de cuadrilla 91,0 3,2 3,6 2,2 100,0 

*Las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 22,1% de la muestra. Recogen las declaraciones de 
aquellas personas a lo largo del último año declaran que su consumo se ha reducido. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 28. Grado de influencia de diversas causas en la disminución del consumo de alcohol en los 

últimos 12 meses. 2017  
(% de las personas que declaran que esas causas han influido mucho o bastante) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Recomendación médica 16,8 12,4 9,3 17,5 14,9 

Presiones o problemas en la familia 8,2 7,2 5,9 8,7 7,8 

Presiones o problemas con los amigos 7,2 7,2 5,4 8,1 7,2 

Noviazgo, matrimonio o convivencia en 
pareja 

9,6 8,6 7,7 9,8 9,2 

Embarazo 6,6 19,1 11,1 12,5 12,0 

Crianza de los hijos e hijas 11,9 17,9 10,1 16,6 14,5 

Comenzar a trabajar o cambiar de trabajo 9,6 8,8 11,1 8,4 9,2 

Problemas de salud 16,7 13,8 9,1 18,5 15,5 

Cambio de residencia 5,1 3,8 1,8 5,9 4,6 

Problemas en el trabajo 6,9 4,4 1,0 8,0 5,8 

Cambio de cuadrilla 5,5 6,1 4,5 6,4 5,8 

*Las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 22,1% de la muestra, que se corresponde con 
aquellas personas que a lo largo del último año declaran que su consumo se ha reducido. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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1.12. Hábitos de consumo de alcohol entre la población de 15 a 34 años 
 

Tabla 29. Distribución de la población de 15 a 34 años en función de los lugares de compra de bebidas 
alcohólicas. 2017 (%) 

 
No ha probado 

el alcohol 

Ha probado el alcohol 
Total 

Sí No NS/NC 

Bares 9,1 66,4 24,4 0,1 100,0 

Discotecas 9,1 31,8 59,1 0,1 100,0 

Supermercados 9,1 59,7 31,1 0,1 100,0 

Otros comercios 9,1 18,4 72,4 0,1 100,0 

De casa 9,1 9,0 81,9 0,1 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 30. Distribución de la población de 15 a 34 años en función de los lugares de compra de bebidas 

alcohólicas por sexo y grupos de edad. 2017 
(% de personas que responden que compran en esos lugares) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-24 25-34 

Bares 67,6 65,2 58,0 73,5 66,4 

Discotecas 35,0 28,5 37,0 27,4 31,8 

Supermercados 60,8 58,6 61,5 58,2 59,7 

Otros comercios 21,5 15,4 25,9 12,1 18,4 

De casa 9,2 8,7 9,8 8,3 9,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 31. Distribución de la población de 15 a 34 años en función de los lugares de consumo de bebidas 

alcohólicas. 2017 (%) 

 
No ha probado 

el alcohol 

Ha probado el alcohol 
Total 

Sí No NS/NC 

Bares 9,1 76,9 14,0 0,1 100,0 

Discotecas 9,1 36,7 54,2 0,1 100,0 

Lonjas 9,1 19,8 71,0 0,1 100,0 

Calle 9,1 33,0 57,9 0,0 100,0 

Casa 9,1 35,2 55,7 0,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 32. Distribución de la población de 15 a 34 años en función de los lugares de consumo de bebidas 

alcohólicas por sexo y grupos de edad. 2017 
(% de personas que responden que consumen en esos lugares) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-24 25-34 

Bares 79,1 74,5 68,9 83,5 76,9 

Discotecas 41,4 31,9 43,5 30,9 36,7 

Lonjas 23,7 15,9 29,0 12,0 19,8 

Calle 34,7 31,3 50,4 18,3 33,0 

Casa 37,0 33,4 22,6 45,8 35,2 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 33. Distribución de la población de 15 a 34 años en función de la frecuencia de botellón en la calle 
en los últimos 12 meses. 2017 

 Número 

Distribución 
sobre la 

población 15-34 
años 

Distribución sobre 
la población 15-34 

años que ha 
probado el 

alcohol 

Nunca ha probado el alcohol 36.425 9,1 -- 

Ha probado el alcohol: 364.649 90,9 100,0 

-No ha hecho botellón 220.373 54,9 60,4 

-Ha hecho entre 1 y 2 veces al año 86.367 21,5 23,7 

-Ha hecho entre 1 y 2 veces al mes 50.732 12,6 13,9 

-Ha hecho todas o casi todas las semanas 4.488 1,1 1,2 

-NS/NC 2.689 0,7 0,7 

Total 401.074 100,0 -- 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 34. Distribución de la población de 15 a 34 años en función de la frecuencia de botellón en la calle 

en los últimos 12 meses por sexo y grupos de edad (%). 2017 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-24 25-34 

Nunca ha probado el alcohol 7,4 10,8 11,6 6,9 9,1 

Ha probado el alcohol: 92,6 89,2 88,4 93,1 90,9 

-No ha hecho botellón 53,2 56,7 31,7 74,5 54,9 

-Ha hecho entre 1 y 2 veces al año 23,8 19,2 30,2 14,2 21,5 

-Ha hecho entre 1 y 2 veces al mes 13,7 11,6 23,6 3,4 12,6 

-Ha hecho todas o casi todas las semanas 1,5 0,7 2,2 0,2 1,1 

-NS/NC 0,4 1,0 0,7 0,7 0,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Nota: las proporciones recogidas en esta tabla están calculadas sobre la población total de 15 a 34 años. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 35. Evolución de la distribución de la población de 15 a 34 años en función de la frecuencia de 

botellón en la calle en los últimos 12 meses (%) 

 
2006 2008 2010 2012 2017 

Nunca ha probado el alcohol 3,8 7,6 13,0 12,8 9,1 

Ha probado el alcohol: 96,2 92,4 87,0 87,2 90,9 

-No ha hecho botellón 57,6 52,7 50,3 47,2 54,9 

-Ha hecho entre 1 y 2 veces al año 21,0 21,0 19,3 21,1 21,5 

-Ha hecho entre 1 y 2 veces al mes 11,4 8,1 10,4 12,3 12,6 

-Ha hecho todas o casi todas las semanas 5,0 5,1 3,7 5,1 1,1 

-NS/NC 1,2 5,5 3,3 1,4 0,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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2. EL CONSUMO DE TABACO 
 

2.1. Prevalencias generales de consumo de tabaco 
 

Tabla 36. Prevalencias generales de consumo de tabaco por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alguna vez en la vida 57,0 45,5 36,9 55,7 51,2 

En los últimos 12 meses -- -- -- -- -- 

En los últimos 30 días 28,2 21,1 24,2 24,8 24,6 

A diario 25,6 18,6 19,9 22,8 22,1 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 37. Evolución de las prevalencias generales de consumo de tabaco (%) 

 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Alguna vez en la vida 59,2 56,4 55,4 47,6 49,0 61,0 53,7 59,6 60,2 59,3 54,4 51,2 

En los últimos 12 meses --  --  --  --  --  --  --  --  38,2 36,1 31,2 -- 

En los últimos 30 días 38,8 38,9 35,2 34,4 35,0 36,9 35,0 35,6 35,2 33,5 29,3 24,6 

A diario --  --  --  --  28,6 --  30,3 30,9 32,6 31,3 25,5 22,1 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
 

2.2. Distribución de la población en relación con el tabaco 
 

Tabla 38. Distribución de la población en relación al consumo de tabaco. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Consumo habitual 25,6 18,6 19,9 22,8 22,1 

Consumo ocasional 2,6 2,6 4,3 2,0 2,6 

Ha abandonado el consumo 28,8 24,3 12,6 31,0 26,5 

Nunca ha probado 43,0 54,5 63,1 44,3 48,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 39. Evolución de la distribución de la población en relación al consumo de tabaco (%) 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Consumo habitual 
38,8 38,9  35,2  34,4  

29,3 30,0 30,3 30,9 30,5 28,9 25,7 22,1 

Consumo ocasional 5,7 6,9 4,7 4,6 5,3 5,2 5,5 2,6 

Abandono 20,3 17,4 20,2 13,3 14,0 24,2 18,7 24,0 24,4 25,2 23,2 26,5 

Nunca ha probado 40,8 43,6 44,6 52,4 51,0 39,0 46,3 40,4 39,8 40,7 45,6 48,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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2.3. Edad de inicio en el consumo de tabaco 
 

Tabla 40. Distribución de la edad de inicio en el consumo de tabaco. 2017 (%) 

 Número 
Distribución sobre 
la población total 

Distribución sobre 
la población que 

ha consumido 
alguna vez 

Nunca ha probado el tabaco 811.405 48,8 -- 

Ha consumido alguna vez: 850.819 51,2 100,0 

- Menos de 15 años 188.310 11,3 22,1 

- Entre 15 y 16 años 311.102 18,7 36,6 

- Entre 17 y 18 años 186.706 11,2 21,9 

- Entre 19 y 20 años 83.378 5,0 9,8 

- Entre 21 y 22 años 28.791 1,7 3,4 

- 23 o más años 52.532 3,2 6,2 

Total 1.662.224 100,0 -- 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 41. Distribución de la edad de inicio en el consumo de tabaco entre la población que ha 

consumido tabaco alguna vez por sexo y edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Menos de 15 años 25,0 18,6 22,6 22,0 22,1 

Entre 15 y 16 años 34,3 39,3 45,1 34,8 36,6 

Entre 17 y 18 años 20,2 24,2 24,6 21,4 21,9 

Entre 19 y 20 años 9,4 10,3 4,4 10,9 9,8 

Entre 21 y 22 años 3,5 3,3 1,8 3,7 3,4 

23 o más años 7,7 4,3 1,5 7,2 6,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Nota: las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 51,2% de la muestra, que se corresponde con la 
proporción de la población que ha consumido tabaco alguna vez. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 42. Edad media de inicio en el consumo de tabaco por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Media 16,9 16,8 15,9 17,0 16,9 

Mediana 16 16 16 16 16 

Desviación típica 4,39 3,27 2,10 4,19 3,93 

Nota: la edad de inicio se corresponde con la edad en la que se ha probado el tabaco por primera vez. Responden a esta 
pregunta el 51,2% de la muestra, que se corresponde con la proporción de la población que ha consumido tabaco 
alguna vez.  

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 43. Evolución de la distribución de la edad media de inicio en el consumo de tabaco entre la 
población que ha consumido tabaco alguna vez (%) 

 
1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Grupos           

Menos de 15 años 30,5 28,6 25,0 24,1 27,2 26,1 24,6 23,8 19,2 22,1 

Entre 15 y 17 años 35,6 38,8 41,2 38,6 37,4 39,1 39,4 43,8 46,0 48,0 

Entre 18 y 20 años 22,4 22,4 24,1 23,2 23,4 24,6 24,7 22,6 25,1 20,3 

Con 21 o más años 10,2 10,2 9,7 14,0 12,0 10,1 11,4 9,8 9,7 9,6 

NS/NC 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Media           

Edad media 16,8 16,7 16,9 17,5 16,9 16,9 17,0 16,8 17,0 16,9 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 
2.4. Intensidad del consumo de tabaco 
 

Tabla 44. Distribución del número de unidades* de tabaco consumidas por término medio al día entre la 
población que ha consumido tabaco en los últimos 30 días. 2017 (%) 

 Número 
Distribución sobre 
la población total 

Distribución sobre 
la población que 
consume tabaco 

actualmente 

Nunca ha probado el tabaco 811.405 48,8 -- 

Ha abandonado el consumo de tabaco 441.249 26,5 -- 

Consume tabaco actualmente: 409.569 24,6 100,0 

-Hasta 5 unidades 137.323 8,3 33,5 

-Entre 6 y 10 unidades 116.280 7,0 28,4 

-Entre 11 y 15 unidades 59.139 3,6 14,4 

-Entre 16 y 20 unidades 75.696 4,6 18,5 

-Más de 20 unidades 21.132 1,3 5,2 

Total 1.662.224 100,0 -- 

*En unidades se incluyen diversas modalidades de tabaco: el cigarrillo de cajetilla, el cigarrillo elaborado con tabaco de 
liar y el puro. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 45. Distribución del número de unidades* de tabaco consumidas por término medio al día entre la 

población que ha consumido tabaco en los últimos 30 días por sexo y edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Hasta 5 unidades 34,5 32,2 44,7 30,1 33,5 

Entre 6 y 10 unidades 25,6 32,1 30,6 27,7 28,4 

Entre 11 y 15 unidades 13,8 15,3 11,7 15,3 14,4 

Entre 16 y 20 unidades 18,4 18,6 11,5 20,6 18,5 

Más de 20 unidades 7,8 1,7 1,5 6,3 5,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Nota: las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 24,6% de la muestra, que se corresponde con la 
proporción de la población ha consumido tabaco en los últimos 30 días. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 46. Evolución de la distribución del número de unidades* de tabaco consumidas por término 
medio al día entre la población que ha consumido tabaco en los últimos 30 días (%) 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Hasta 10 unidades 36,7 39,6 39,4 44,7 48,5 52,3 50,7 52,0 51,1 56,8 57,4 61,9 

Entre 11 y 20 unidades 40,6 36,5 40,4 37,1 34,1 36,1 36,76 38,47 38,3 36,0 37,5 32,9 

Más de 20 unidades 19,6 23,9 20,1 18,2 17,4 11,6 12,52 9,523 9,1 7,2 5,1 5,2 

NS/NC 3,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 61,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 32,9 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
 

2.5. Tipo de tabaco consumido 
 

Tabla 47. Distribución del tipo de tabaco consumido entre la población que ha consumido tabaco en los 
últimos 30 días. 2017 (%) 

 
Fumador/a con 
consumo diario 

Fumador/a con 
consumo 
ocasional 

Total 

Solo cigarrillos de paquete 71,6 75,5 72,0 

Solo tabaco de liar 13,9 16,5 14,2 

Solo puros 6,6 4,5 6,4 

Cigarrillos de paquete y tabaco de liar 6,1 2,8 5,8 

Otras combinaciones 1,8 0,6 1,7 

Total 100,0 100,0 100,0 

Nota: las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 24,6% de la muestra, que se corresponde con la 
proporción de la población que ha consumido tabaco en los últimos 30 días. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 48. Distribución del tipo de tabaco consumido entre la población que ha consumido tabaco en los 

últimos 30 días por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Solo cigarrillos de paquete 64,4 81,9 64,7 74,3 72,0 

Solo tabaco de liar 13,7 14,7 25,1 10,8 14,2 

Solo puros 10,8 0,6 0,7 8,2 6,4 

Cigarrillos de paquete y tabaco de liar 8,1 2,7 7,8 5,1 5,8 

Otras combinaciones 3,0 0,0 1,8 1,6 1,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Nota: las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 24,6% de la muestra, que se corresponde con la 
proporción de la población que ha consumido tabaco en los últimos 30 días. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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2.6. Disposición e intención de abandono del consumo de tabaco 
 

Tabla 49. Distribución de la población que consume tabaco a diario en función de su disposición e 
intento de abandono en los últimos 12 meses (%) 

 
Número 

Distribución 
entre la 

población total 

Distribución 
entre la 

población que 
consume tabaco 

a diario 

Nunca ha probado el tabaco 811.405 48,8 -- 

Ha abandonado el consumo de tabaco 441.249 26,5 -- 

Consume tabaco ocasionalmente 42.518 2,6 -- 

Consume tabaco a diario: 367.051 22,1 100,0 

 Le gustaría dejar de fumar y lo ha intentado  98.906 6,0 26,9 

 Le gustaría dejar de fumar pero no lo ha intentado 186.883 11,2 50,9 

 No le gustaría dejar de fumar pero lo ha intentado 3.945 0,2 1,1 

 No le gustaría dejar de fumar y no lo ha intentado 77.316 4,7 21,1 

Total 1.662.224 100,0 -- 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
Tabla 50. Distribución de la población que consume tabaco a diario en función de su disposición e 

intento de abandono en los últimos 12 meses por sexo y grupos de edad (% verticales) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Le gustaría dejar de fumar y lo ha intentado  25,3 29,2 22,1 28,3 26,9 

Le gustaría dejar de fumar pero no lo ha intentado 54,7 45,8 52,5 50,5 50,9 

No le gustaría dejar de fumar pero lo ha intentado 0,4 1,9 1,9 0,8 1,1 

No le gustaría dejar de fumar y no lo ha intentado 19,6 23,1 23,5 20,4 21,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

*Las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 22,1% de la muestra, que se corresponde con la 
proporción de la población que consume tabaco a diario. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

2.7. Causas del abandono o disminución del consumo de tabaco 
 

Tabla 51. Grado de influencia de diversas causas en el abandono del hábito tabáquico diario*. 2017 (%) 

 Nada Poco Bastante Mucho Total 

Recomendación del médico 66,0 6,9 14,5 12,6 100,0 
Presión de la familia o de la pareja 71,9 12,6 10,8 4,6 100,0 
Por miedo al cáncer u otras enfermedades 54,1 11,6 20,3 14,0 100,0 

Embarazo 83,7 2,6 2,5 11,2 100,0 

Crianza de los hijos e hijas 77,5 4,3 8,9 9,3 100,0 
Tuve un problema de salud concreto 68,3 5,2 11,9 14,6 100,0 
Por la imposibilidad de fumar en el trabajo 88,3 7,3 3,7 0,7 100,0 

Porque me impedía hacer deporte 79,7 9,0 8,3 3,0 100,0 

Por cambios en la normativa de tabaco 85,9 6,5 5,2 2,4 100,0 
Por motivos económicos 80,6 8,4 8,3 2,7 100,0 

*Las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 26,9% de la muestra. Recogen las declaraciones de 
aquellas personas que se encuentran en alguna de las siguientes tres situaciones: consumo diario de tabaco e intento 
de abandono en los últimos 12 meses (6,2%); sin consumo actual de tabaco pero con consumo diario en el pasado 
(19,1%); y consumo ocasional de tabaco y consumo diario en el pasado (1,6%). 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 52. Grado de influencia de diversas causas en el abandono del hábito tabáquico diario* por sexo y 
grupos de edad. 2017  

(% de quienes responden que dichas causas han tenido bastante o mucho que ver) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 
Recomendación del médico 32,3 20,8 17,6 28,3 27,1 
Presión de la familia o de la pareja 15,8 15,1 15,7 15,4 15,5 

Por miedo al cáncer u otras enfermedades 35,9 32,4 44,4 32,9 34,3 

Embarazo 4,7 24,3 12,3 13,8 13,7 
Crianza de los hijos e hijas 15,4 21,6 13,2 18,9 18,2 
Tuve un problema de salud concreto 28,7 24,0 24,4 26,8 26,5 

Por la imposibilidad de fumar en el trabajo 2,0 7,2 4,4 4,4 4,4 
Porque me impedía hacer deporte 13,3 9,0 16,0 10,7 11,3 
Por cambios en la normativa de tabaco 5,7 9,8 6,8 7,7 7,6 

Por motivos económicos 9,4 13,0 20,9 9,7 11,0 

*Las respuestas expuestas en esta tabla están calculadas sobre el 26,9% de la muestra. Recogen las declaraciones de 
aquellas personas que se encuentran en alguna de las siguientes tres situaciones: consumo diario de tabaco e intento 
de abandono en los últimos 12 meses (6,2%); sin consumo actual de tabaco pero con consumo diario en el pasado 
(19,1%); y consumo ocasional de tabaco y consumo diario en el pasado (1,6%). 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 53. Evolución del grado de influencia de diversas causas en el abandono del hábito tabáquico 

(% de quienes responden que dichas causas han tenido bastante o mucho que ver) 
 

 
2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Recomendación del médico 17,5 19,1 18,1 21,5 26,1 27,1 
Presión de la familia o de la pareja 9,7 14,4 11,2 19,2 26,1 15,5 

Por miedo al cáncer u otras enfermedades 21,2 24,0 29,1 33,6 32,9 34,3 
Embarazo 13,9 11,9 13,3 10,6 13,7 13,7 
Tuve un problema de salud concreto 18,4 17,1 19,3 16,9 18,5 26,5 
Por la imposibilidad de fumar en el trabajo 1,9 2,7 2,0 3,4 3,0 4,4 

Porque me impedía hacer deporte 8,2 6,8 7,8 5,0 5,5 11,3 
Por cambios en la normativa de tabaco  -- 2,6 1,6 1,5 3,3 7,6 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

2.8. Consumo de cigarrillos electrónicos 
 

Tabla 54. Prevalencia de consumo alguna vez en la vida de cigarrillos electrónicos*. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Sí 6,9 5,1 9,3 5,0 6,0 

No 93,1 94,9 90,7 95,0 94,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

*¿Alguna vez en su vida ha fumado cigarrillos electrónicos (vapear)? No considere que lo ha hecho si lo único que hizo 
fue dar unas caladas al cigarrillo electrónico de otra persona. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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2.9. Exposición al humo del tabaco 
 

Tabla 55. Exposición al humo del tabaco entre la población en función del consumo actual de tabaco. 
2017 (%) 

 

Personas que han 
consumido en los 

últimos 30 días 

Personas que no 
han consumido en 
los últimos 30 días 

Población total 

En su casa    

Todos los días 15,1 3,1 6,1 

Con mucha frecuencia 4,2 2,6 3,0 

De vez en cuando 7,9 4,6 5,4 

Raras veces 6,5 6,2 6,3 

Nunca 66,2 83,5 79,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

En su lugar de trabajo o estudio    

Todos los días 5,5 1,9 2,8 

Con mucha frecuencia 3,7 2,7 2,9 

De vez en cuando 3,9 3,8 3,8 

Raras veces 4,1 3,4 3,6 

Nunca 82,9 88,2 86,9 

Total 100,0 100,0 100,0 

En el coche    

Todos los días 4,0 0,4 1,3 

Con mucha frecuencia 4,1 2,0 2,5 

De vez en cuando 9,1 2,7 4,2 

Raras veces 6,9 4,7 5,3 

Nunca 75,9 90,2 86,7 

Total 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
Tabla 56. Prevalencia de la exposición al humo de tabaco entre la población en función del consumo 

actual de tabaco, por sexo y grupos de edad. 2017  
(% de personas expuestas con mucha frecuencia o todos los días) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Personas con consumo actual de tabaco      

En su casa 16,9 22,5 25,7 17,3 19,3 

En su lugar de trabajo 9,4 9,0 17,1 6,8 9,2 

En el coche 8,8 7,2 12,3 6,8 8,1 

Personas sin consumo actual de tabaco      

En su casa 3,9 7,3 9,4 4,5 5,7 

En su lugar de trabajo 4,9 4,2 6,9 3,8 4,5 

En el coche 2,2 2,5 3,4 2,0 2,4 

Población total      

En su casa 7,6 10,5 13,3 7,7 9,0 

En su lugar de trabajo 6,2 5,2 9,4 4,5 5,7 

En el coche 4,1 3,5 5,6 3,2 3,8 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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3. EL CONSUMO DE CANNABIS 
 

3.1. Prevalencias generales de consumo de cannabis 
 

Tabla 57. Prevalencias generales de consumo de cannabis por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alguna vez en la vida 47,6 30,6 53,9 34,3 39,0 

En los últimos 12 meses 11,7 5,4 21,1 4,6 8,6 

En los últimos 30 días 7,4 2,4 11,9 2,6 4,9 

A diario 3,3 0,7 3,7 1,4 2,0 
Nota: se considera consumo diario el consumo realizado con una frecuencia de al menos cuatro días a la semana en los 
últimos 30 días. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 58. Evolución de las prevalencias generales de consumo de cannabis (%) 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Alguna vez en la vida 22,9 22,6 28,6 24,4 26,8 27,6 31,7 36,2 33,8 34,2 28,3 39,0 

En los últimos 12 
meses 

6,5 5,5 4,9  8,4 12,2 12,0 14,0 12,0 10,4 6,3 8,6 

En los últimos 30 días 3,2 3,4 3,8 4,4 5,5 8,9 9,0 11,0 8,7 7,2 4,3 4,9 

A diario 0,5 0,9 1,9 1,3 1,5 1,9 4,1 3,8 3,9 2,5 1,7 2,0 
Nota: se considera consumo diario el consumo realizado con una frecuencia de al menos cuatro días a la semana en los 
últimos 30 días. 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

3.2. Edad de inicio en el consumo de cannabis 
 

Tabla 59. Edad de inicio en el consumo de cannabis por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Media 18,4 18,9 17,1 19,4 18,6 

Mediana 18,0 18,0 17,0 18,0 18,0 

Desviación típica 3,64 4,83 2,43 4,61 4,15 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 60. Evolución de la edad media de inicio en el consumo de cannabis 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Edad media de inicio -- 18,8 -- -- 19,1 18,8 18,0 18,4 19,2 18,8 18,6 18,6 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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3.3. Frecuencia de consumo de cannabis 
 

Tabla 61. Frecuencia de consumo de cannabis entre la población total. 2017 (%) 

 
Distribución entre la 

población total 

Distribución de la 
población que ha 

consumido en cada 
periodo 

Consumo durante los últimos 12 meses   

Nunca ha probado el cannabis 61,0 -- 

Ha probado pero no ha consumido en el último año 30,5 -- 

Ha consumido en el último año 8,6 100,0 

 -1-5 días al año 3,4 39,9 

 -6-11 días al año 0,8 9,1 

 -1-3 días al mes 1,2 13,8 

 -1-3 días a la semana 1,1 12,3 

 -4-6 días a la semana 0,5 6,3 

 -A diario 1,6 18,5 

Total 100,0  

Consumo durante los últimos 30 días   

Nunca ha probado el cannabis 61,0 -- 

Ha probado pero no ha consumido en el último año 30,5  

Ha consumido en el último año pero no en el último mes 3,7 -- 

Ha consumido en el último mes 4,9 100,0 

-1-3 días al mes 1,9 38,3 

-1-3 días a la semana 1,0 21,5 

-4-6 días a la semana 0,5 10,4 

-A diario 1,4 29,8 

Total 100,0  

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
Tabla 62. Frecuencia de consumo de cannabis entre la población total por sexo y grupos de edad. 2017 

(%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Consumo durante los últimos 12 meses      

No ha probado o no ha consumido en los 
últimos 12 meses 88,3 94,6 78,9 95,4 91,4 

Ha consumido en el último año: 11,7 5,4 21,1 4,6 8,6 

 -Entre 1 y 11 días al año 5,1 3,3 11,3 2,0 4,2 

 -Entre 1 y 3 días al mes 1,6 0,8 3,3 0,5 1,2 

 -Entre 1 y 3 días a la semana 1,8 0,3 2,3 0,7 1,1 

 -Entre 4 y 7 días a la semana 3,3 1,0 4,3 1,4 2,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Consumo durante los últimos 30 días      

No ha probado o no ha consumido en el 
último mes 92,6 97,6 88,1 97,4 95,1 

Ha consumido en el último mes: 7,4 2,4 11,9 2,6 4,9 

 -Entre 1 y 3 días al mes 2,4 1,3 5,4 0,7 1,9 

 -Entre 1 y 3 días a la semana 1,7 0,4 2,7 0,5 1,0 

 -Entre 4 y 7 días a la semana 3,3 0,7 3,7 1,4 2,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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3.4. Vía de obtención del cannabis 
 

Tabla 63. Vías de obtención del cannabis entre las personas que lo han consumido en los últimos 12 
meses. 2017 (%) 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Me la ofreció un amigo/a o conocido/a 4,5 2,3 4,2 2,6 6,8 

Fui a una tienda especializada y la compré 0,4 0,0 0,3 0,1 0,4 

La compré a través de un/a vendedor/a 1,6 0,4 1,1 0,9 2,0 

La compré a través de internet 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Lo conseguí a través de una plantación 
propia 

0,6 0,1 0,5 0,3 0,8 

Lo conseguí a través de un club de 
cannabis 

0,1 0,1 0,2 0,1 0,2 

Otras vías de acceso 0,1 0,0 0,1 0,0 0,1 

No contesta 0,0 0,1 0,0 0,1 0,1 
Nota: los porcentajes están calculados sobre el 8,6% de la muestra que afirma haber consumido cannabis en los últimos 
12 meses. Se trata de una pregunta multirespuesta.  
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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4. CONSUMO DE OTRAS SUSTANCIAS ILEGALES 
 

4.1. Prevalencias generales de consumo de otras sustancias ilegales1 
 

Tabla 64. Prevalencias generales de consumo de otras sustancias ilegales. 2017 (%) 

 
Alguna vez en la 

vida 
En los últimos 12 

meses 
En los últimos 30 

días 

Speed, anfetaminas 8,5 1,0 0,4 

MDMA y similares, éxtasis 3,6 0,4 0,1 

Ácido, LSD 3,2 0,1 0,0 

Cocaína en polvo 9,0 1,4 0,4 

Base, crack 0,4 0,0 0,0 

Heroína 0,6 0,0 0,0 

Otros opiáceos 0,5 0,1 0,1 

Inhalables 0,4 0,0 0,0 

Setas alucinógenas 3,5 0,1 0,0 

Ketamina 0,6 0,0 0,0 

Otras 0,0 0,0 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 65. Prevalencia de consumo alguna vez en la vida de otras sustancias ilegales por sexo y grupos de 

edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Speed, anfetaminas 12,4 4,6 9,4 8,2 8,5 

MDMA y similares, éxtasis 5,9 1,4 5,1 3,2 3,6 

Ácido, LSD 4,9 1,6 1,8 3,7 3,2 

Cocaína en polvo 13,3 4,8 9,6 8,9 9,0 

Base, crack 0,6 0,2 0,3 0,5 0,4 

Heroína 0,8 0,5 0,1 0,8 0,6 

Otros opiáceos 0,5 0,4 0,0 0,6 0,5 

Inhalables 0,6 0,2 0,2 0,5 0,4 

Setas alucinógenas 4,9 2,1 5,2 2,9 3,5 

Ketamina 1,0 0,2 1,9 0,2 0,6 

Otras 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

  

                                                           
1 Los datos que se muestran en este apartado hacen referencia a la proporción de personas que han consumido en distintos 
periodos (alguna vez, en los últimos 12 meses o en los últimos 30 días) cada una de las sustancias que se mencionan. Dado que 
una persona puede haber consumido más de una sustancia, los resultados que aparecen en cada columna no pueden ser 
sumados. 
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Tabla 66. Prevalencia de consumo en los últimos 12 meses de otras sustancias ilegales por sexo y grupos 
de edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Speed, anfetaminas 1,4 0,6 1,6 0,8 1,0 

MDMA y similares, éxtasis 0,6 0,3 0,9 0,3 0,4 

Ácido, LSD 0,2 0,0 0,1 0,1 0,1 

Cocaína en polvo 2,4 0,3 2,7 0,9 1,4 

Base, crack 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Heroína 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Otros opiáceos 0,2 0,0 0,0 0,1 0,1 

Inhalables 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Setas alucinógenas 0,1 0,0 0,3 0,0 0,1 

Ketamina 0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 

Otras 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 

 

Tabla 67. Prevalencia de consumo en los últimos 30 días de otras sustancias ilegales por sexo y grupos 
de edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Speed, anfetaminas 0,4 0,4 0,9 0,2 0,4 

MDMA y similares, éxtasis 0,3 0,0 0,5 0,0 0,1 

Ácido, LSD 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 

Cocaína en polvo 0,8 0,1 1,2 0,2 0,4 

Base, crack 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Heroína 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Otros opiáceos 0,2 0,0 0,0 0,1 0,1 

Inhalables 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Setas alucinógenas 0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 

Ketamina 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Otras 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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4.2. Edad de inicio en el consumo de otras sustancias ilegales 
 

Tabla 68. Edad media del primer consumo de otras sustancias ilegales por sexo y grupos de edad. 2017 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Speed, anfetaminas      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 12,4 4,6 9,4 8,2 8,5 

Edad media 21,2 19,1 19,1 21,2 20,6 

Edad mediana 20,0 18,0 19,0 20,0 20,0 

MDMA y similares, éxtasis      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 5,9 1,4 5,1 3,2 3,6 

Edad media 21,1 22,1 20,2 21,9 21,3 

Edad mediana 20,0 23,0 20,0 20,0 20,0 

Ácido, LSD      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 4,9 1,6 1,8 3,7 3,2 

Edad media 20,3 18,5 18,9 20,0 19,9 

Edad mediana 20,0 18,0 19,0 19,0 19,0 

Cocaína en polvo      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 13,3 4,8 9,6 8,9 9,0 

Edad media 22,8 20,9 19,7 23,2 22,3 

Edad mediana 21,0 20,0 19,0 22,0 20,0 

Base, crack      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 0,6 0,2 0,3 0,5 0,4 

Edad media 25,1 28,5 23,0 26,6 26,0 

Edad mediana 23,0 30,0 23,0 28,0 27,0 

Heroína      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 0,8 0,5 0,1 0,8 0,6 

Edad media 26,2 20,0 26,0 24,0 24,0 

Edad mediana 27,0 18,0 26,0 27,0 26,0 

Otros opiáceos      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 0,5 0,4 0,0 0,6 0,5 

Edad media 29,0 39,0  33,3 33,3 

Edad mediana 24,0 35,0  28,0 28,0 

Inhalables      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 0,6 0,2 0,2 0,5 0,4 

Edad media 19,1 23,7 15,0 20,9 20,4 

Edad mediana 20,0 16,0 15,0 20,0 20,0 

Setas alucinógenas      

Porcentaje que ha consumido alguna vez 4,9 2,1 5,2 2,9 3,5 

Edad media 21,7 22,2 20,3 22,7 21,8 

Edad mediana 20,0 20,0 19,0 22,0 20,0 

Ketamina 21,7 22,2 20,3 22,7 21,8 

Porcentaje que ha consumido alguna vez 1,0 0,2 1,9 0,2 0,6 

Edad media 22,4 23,3 20,0 31,4 22,6 

Edad mediana 20,0 23,0 19,0 36,0 20,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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4.3. Consumo de sustancias vía inyectada 
 

Tabla 69. Consumo de sustancias ilegales vía inyectada por sexo y grupos de edad. 2017 

 
 

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alguna vez en la vida 1,0 0,4 0,3 0,9 0,7 

Últimos 12 meses 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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5. CONSUMO DE PSICOFÁRMACOS 
 

5.1. Prevalencias generales de consumo de psicofármacos 
 

Tabla 70. Prevalencias generales de consumo de psicofármacos con y sin receta médica. 2017 (%) 

 
Alguna vez en la 

vida 
En los últimos 12 

meses 
En los últimos 30 

días 

Tranquilizantes, sedantes o 
somníferos    

Con receta médica 26,0 13,7 9,4 

Sin receta médica 2,3 0,9 0,4 

Antidepresivos    

Con receta médica 9,7 5,2 3,9 

Sin receta médica 0,2 0,1 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 71. Prevalencias generales de consumo de psicofármacos con y sin receta médica por sexo y 

grupos de edad. 2017 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Tranquilizantes, sedantes o somníferos 
con receta médica 

     

Alguna vez en la vida 19,6 32,3 11,5 30,6 26,0 

En los últimos 12 meses  10,6 16,7 5,1 16,4 13,7 

En los últimos 30 días 7,8 10,9 2,1 11,7 9,4 

Tranquilizantes, sedantes o somníferos 
sin receta médica 

     

Alguna vez en la vida 1,3 3,2 2,6 2,2 2,3 

En los últimos 12 meses  0,4 1,5 0,9 1,0 0,9 

En los últimos 30 días 0,0 0,7 0,3 0,4 0,4 

Antidepresivos con receta médica      

Alguna vez en la vida 5,7 13,7 4,2 11,5 9,7 

En los últimos 12 meses  3,2 7,2 1,4 6,4 5,2 

En los últimos 30 días 2,4 5,4 0,6 5,0 3,9 

Antidepresivos sin receta médica      

Alguna vez en la vida 0,2 0,2 0,1 0,2 0,2 

En los últimos 12 meses  0,0 0,1 0,1 0,0 0,1 

En los últimos 30 días 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

  



 

Avance principales resultados de la Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017 

 
 
 
 

 
 

Centro de Documentación y Estudios SIIS Dokumentazio eta Ikerketa Zentroa 32 
 

5.2. Edad del primer consumo de psicofármacos 
 

Tabla 72. Edad media del primer consumo de psicofármacos por sexo y grupos de edad. 2017 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Tranquilizantes, sedantes o somníferos 
con receta médica 

     

 Porcentaje que ha consumido alguna vez 19,6 32,3 11,5 30,6 26,0 

 Edad media 38,9 41,2 21,9 42,5 40,3 

 Edad mediana 40,0 40,0 22,0 41,0 40,0 

 Desviación típica 13,6 14,3 5,4 13,2 14,1 

Tranquilizantes, sedantes o somníferos 
sin receta médica 

     

 Porcentaje que ha consumido alguna vez 1,3 3,2 2,6 2,2 2,3 

 Edad media 39,8 40,5 22,2 42,4 40,3 

 Edad mediana 41,0 40,0 23,0 42,0 40,0 

 Desviación típica 12,3 13,4 5,1 12,1 13,1 

Antidepresivos con receta médica      

 Porcentaje que ha consumido alguna vez 5,7 13,7 4,2 11,5 9,7 

 Edad media 31,4 35,6 23,7 38,4 34,4 

 Edad mediana 29,0 33,0 23,0 39,0 31,0 

 Desviación típica 12,6 12,7 5,3 12,5 12,8 

Antidepresivos sin receta médica      

 Porcentaje que ha consumido alguna vez 0,2 0,2 0,1 0,2 0,2 

 Edad media 37,0 42,6 19,0 42,1 39,5 

 Edad mediana 37,0 37,0 19,0 37,0 37,0 

 Desviación típica 0,0 16,8 0,0 9,5 11,6 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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6. CONSUMO DE SUSTANCIAS DOPANTES 

 
6.1. Prevalencias generales de consumo de sustancias dopantes 

 
Tabla 73. Prevalencias generales de consumo de sustancias dopantes por sexo y grupos de edad. 2017 

(%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alguna vez en la vida 4,1 1,5 3,5 2,6 2,8 

En los últimos 12 meses  1,2 0,4 1,5 0,6 0,8 

En los últimos 30 días 0,8 0,4 1,1 0,4 0,6 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 74. Evolución de las prevalencias generales de consumo de sustancias dopantes. 2017 (%) 

 
2012 2017 

Alguna vez en la vida 0,79 2,8 

En los últimos 12 meses  0,18 0,8 

En los últimos 30 días 0,14 0,6 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
 

6.2. Edad de inicio del primer consumo de sustancias dopantes 
 

Tabla 75. Edad media del primer consumo de sustancias dopantes por sexo y grupos de edad. 2017 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

 Porcentaje que ha consumido alguna vez 4,1 1,5 3,5 2,6 2,8 

 Edad media 20,1 18,8 18,2 20,4 19,7 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
  



 

Avance principales resultados de la Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017 

 
 
 
 

 
 

Centro de Documentación y Estudios SIIS Dokumentazio eta Ikerketa Zentroa 34 
 

7. JUEGO 
 

7.1. Frecuencia de la práctica de distintos tipos de juego 
 

Tabla 76. Frecuencia de la práctica de distintos tipos de juego en los últimos 12 meses. 2017 (%) 

 
Ninguna 

vez 

Menos de 
una vez 

por 
semana 

Una vez por 
semana o 

más 
NS/NC Total 

Lotería, quinielas, primitiva, bono-loto 31,1 44,4 24,3 0,2 100,0 

Juegos de cartas  97,0 1,9 1,1 0,1 100,0 

Apuestas deportivas (no incluye quiniela) 92,6 5,6 1,7 0,1 100,0 

Máquinas tragaperras 97,2 2,1 0,6 0,1 100,0 

Juegos de casino (ruleta, Black Jack…)  98,8 1,1 0,1 0,1 100,0 

Bingo  98,7 1,1 0,1 0,2 100,0 

Otros  99,8 0,1 0,1 0,1 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 77. Frecuencia de la práctica de distintos tipos de juego en los últimos 12 meses por sexo y edad. 

2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Han jugado en los últimos 12 meses      

Lotería, quinielas, primitiva, bono-loto 68,1 69,3 41,2 77,5 68,7 

Juegos de cartas  4,1 1,7 4,1 2,5 2,9 

Apuestas deportivas (no incluye quiniela) 13,8 0,9 16,4 4,4 7,3 

Máquinas tragaperras 4,8 0,7 4,9 2,0 2,7 

Juegos de casino (ruleta, Black Jack…)  2,0 0,3 4,3 0,2 1,2 

Bingo  1,0 1,3 2,6 0,7 1,1 

Otros  0,3 0,0 0,4 0,1 0,2 

Han jugado en los últimos 12 meses con 
una frecuencia al menos semanal 

     

Lotería, quinielas, primitiva, bono-loto 28,8 19,9 8,9 29,2 24,3 

Juegos de cartas  1,5 0,7 0,6 1,2 1,1 

Apuestas deportivas (no incluye quiniela) 3,3 0,2 3,6 1,1 1,7 

Máquinas tragaperras 1,2 0,0 1,1 0,4 0,6 

Juegos de casino (ruleta, Black Jack…)  0,2 0,0 0,5 0,0 0,1 

Bingo  0,0 0,1 0,0 0,1 0,1 

Otros  0,1 0,0 0,0 0,1 0,1 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 78. Evolución de la frecuencia de la práctica de distintos tipos de juego en los últimos 12 meses. 
2017 (%) 

 
2012 2017 

Han jugado en los últimos 12 meses   

Lotería, quinielas, primitiva, bono-loto 53,3 68,7 

Juegos de cartas  3,2 2,9 

Apuestas deportivas (no incluye quiniela) 1,6 7,3 

Máquinas tragaperras 2,6 2,7 

Juegos de casino (ruleta, Black Jack…)  1,7 1,2 

Bingo  1,8 1,1 

Otros  1,5 0,2 

Han jugado en los últimos 12 meses con una 
frecuencia al menos semanal 

  

Lotería, quinielas, primitiva, bono-loto 21,7 24,3 

Juegos de cartas  0,6 1,1 

Apuestas deportivas (no incluye quiniela) 0,2 1,7 

Máquinas tragaperras 0,5 0,6 

Juegos de casino (ruleta, Black Jack…)  0,1 0,1 

Bingo  0,1 0,1 

Otros  0,3 0,1 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
 

7.2. Utilización de diferentes vías de acceso al juego 
 

Tabla 79. Utilización de diferentes vías de acceso al juego entre la población total. 2017 (%) 

 

Ha acudido físicamente a 

establecimientos 
especializados en juegos de 

azar o apuestas o utilizar 
terminales de apuestas en 

bares u otros establecimientos 
hosteleros  

Ha accedido mediante un 
dispositivo personal (móvil, 

ordenador, tablet, etc.) a 
páginas web o aplicaciones de 

juegos de azar o apuestas 

Sí, ha utilizado en el último año 25,5 2,0 

No, pero ha jugado en el último año a 
través de otras vías 

46,1 69,6 

No ha jugado en el último año 28,4 28,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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7.3. Gasto en el último año y cantidad máxima gastada en prácticas de juego 
 

Tabla 80. Gasto en el último año y cantidad máxima gastada en prácticas de juego. 2017 (%) 

 
Distribución de la 

población 

Distribución de la 
población que ha jugado 
con dinero en los últimos 

12 meses 

Gasto en el último año   

No ha jugado con dinero en los últimos 12 meses 28,4 -- 

Menos de 100 euros 41,5 58,0 

Entre 100 y 299 euros 20,2 28,1 

Entre 300 y 499 euros 5,2 7,3 

Entre 500 y 999 euros 3,4 4,7 

1.000 o más euros 0,5 0,7 

NS/NC 0,8 1,1 

Total 100,0 100,0 

Cantidad máxima gastada en un solo día   

No ha jugado con dinero en los últimos 12 meses 28,4 -- 

Menos de 6 euros 26,0 36,3 

Entre 6 y 29 euros 32,1 44,9 

Entre 30 y 59 euros 7,7 10,8 

Entre 60 y 299 euros 4,7 6,6 

300 o más euros 0,6 0,8 

NS/NC 0,5 0,7 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
Tabla 81. Gasto en el último año y cantidad máxima gastada en prácticas de juego por sexo y grupos de 

edad. 2017 (% sobre la población total) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Gasto en el último año      

No ha jugado en el último año 26,8 29,9 49,0 21,8 28,4 

Ha gastado menos de 300 euros 58,9 64,5 46,6 66,5 61,7 

Ha gastado entre 300 y 999 euros 12,6 4,6 3,5 10,2 8,6 

Ha gastado 1.000 o más euros 0,8 0,3 0,3 0,6 0,5 

NS/NC 0,9 0,8 0,6 0,9 0,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Cantidad máxima gastada en un solo día 26,8 29,9 49,0 21,8 28,4 

No ha jugado en el último año 54,8 61,4 43,7 62,7 58,1 

Ha gastado menos de 30 euros 16,7 8,3 6,8 14,2 12,4 

Ha gastado entre 30 y 299 euros 1,1 0,0 0,3 0,6 0,6 

Ha gastado 300 o más euros 0,6 0,4 0,2 0,6 0,5 

NS/NC 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Total 26,8 29,9 49,0 21,8 28,4 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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7.4. Prácticas de juego de riesgo y adicción 
 

Tabla 82. Frecuencia de la práctica de distintos tipos de juego en los últimos 12 meses. 2017 (%) 

 
Sin 

juego 
activo 

Con juego activo* 

Total 
Nunca A veces 

La 
mayoría 

del 
tiempo 

Casi 
siempre o 
siempre 

NS/NC 

Ha apostado más dinero del 
que se podía permitir perder 

73,7 25,4 0,7 0,1 0,0 0,1 100,0 

Ha necesitado apostar cada vez 
más dinero para conseguir el 
mismo grado de excitación 

73,7 25,8 0,3 0,1 0,0 0,1 100,0 

Ha vuelto a jugar para 
recuperar el dinero que había 
perdido jugando 

73,7 24,5 1,5 0,1 0,0 0,1 100,0 

Ha vendido alguna cosa o ha 
tenido que pedir dinero 
prestado para poder jugar 

73,7 25,9 0,2 0,0 0,0 0,1 100,0 

Ha sentido alguna vez que 
quizá tiene un problema con el 
juego 

73,7 25,7 0,5 0,0 0,0 0,1 100,0 

Alguna vez el juego le ha 
causado problemas de salud, 
como estrés o angustia 

73,7 25,8 0,3 0,0 0,0 0,1 100,0 

La gente le ha criticado por 
apostar dinero o le han dicho 
que tiene un problema de 
juego 

73,7 25,5 0,6 0,0 0,0 0,1 100,0 

Sus hábitos de juego le han 
causado problemas 
económicos a usted o a alguien 
de su entorno 

73,7 25,7 0,4 0,0 0,0 0,1 100,0 

Se ha sentido culpable por sus 
hábitos de juego o por lo que le 
ocurre cuando juega 

73,7 25,4 0,6 0,1 0,1 0,1 100,0 

*Se considera práctica de juego activa si en el último año se ha apostado o jugado a algún juego al menos una vez por 
semana o si se ha gastado en el último año 500 o más euros en juego. 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 83. Distribución de la población en función del nivel de riesgo en relación al juego. 2017 (%) 

 
Número 

Distribución entre la 
población total 

Distribución entre la 
población que es 
jugadora activa 

Sin juego activo 1.225.318 73,7  

Con juego activo 436.906 26,3 100,0 

 -Sin riesgo 394.576 23,7 90,3 

-Bajo riesgo 31.758 1,9 7,3 

-Riesgo moderado 7.229 0,4 1,7 

-Jugador/a excesivo/a 3.344 0,2 0,8 

Total 1.662.224 100,0  

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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Tabla 84. Distribución de la población en función del nivel de riesgo en relación al juego por sexo y 
grupos de edad. 2017 (% sobre el conjunto de la población) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Sin juego activo 67,5 79,9 87,1 69,5 73,7 

Con juego activo 32,5 20,1 12,9 30,5 26,3 

 -Sin riesgo 28,6 18,9 10,1 28,1 23,7 

-Bajo riesgo 2,7 1,1 1,7 2,0 1,9 

-Riesgo moderado 0,9 0,0 0,7 0,4 0,4 

-Jugador/a excesivo/a 0,3 0,1 0,5 0,1 0,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 85. Evolución de la distribución de la población en función del nivel de riesgo en relación al juego. 

2017 (%) 

 
2012 2017 

Sin juego activo 77,4 73,7 

Con juego activo 22,6 26,3 

 -Sin riesgo 19,8 23,7 

-Bajo riesgo 2,4 1,9 

-Riesgo moderado 0,1 0,4 

-Jugador/a excesivo/a 0,3 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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8. USO DE INTERNET 
 

8.1. Frecuencia de uso de internet 
 

Tabla 86. Frecuencia de uso de internet en los últimos 30 días por sexo y grupos de edad. 2017 (% sobre 
el conjunto de la población) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Día medio laborable (lunes a jueves)      

Nunca ha utilizado internet 13,9 15,9 3,2 18,6 14,9 

No lo ha utilizado en los últimos 30 días 2,3 1,9 0,7 2,6 2,1 

 Media hora o menos 32,5 33,1 13,4 39,0 32,8 

Alrededor de 1 hora 27,4 25,5 30,1 25,3 26,4 

Alrededor de 2 a 3 horas 18,1 16,9 35,5 11,8 17,5 

Alrededor de 4 a 5 horas 3,8 4,5 11,6 1,8 4,2 

6 o más horas 2,1 2,1 5,6 1,0 2,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Día medio fin de semana (viernes a 
domingo)      

Nunca ha utilizado internet 13,9 15,9 3,2 18,6 14,9 

No lo ha utilizado en los últimos 30 días 4,7 4,2 2,2 5,2 4,4 

 Media hora o menos 29,2 29,2 12,4 34,6 29,2 

Alrededor de 1 hora 20,7 21,0 19,2 21,4 20,8 

Alrededor de 2 a 3 horas 23,1 21,3 37,4 17,4 22,2 

Alrededor de 4 a 5 horas 6,2 6,1 17,7 2,5 6,2 

6 o más horas 2,2 2,2 8,0 0,4 2,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
 

8.2. Uso de riesgo o problemático de internet 
 

Tabla 87. Distribución de distintos usos de riesgo de internet. 2017 (%) 

 

No ha utilizado 
internet en los 

últimos 12 
meses 

Ha utilizado internet en los últimos 12 
meses 

Total 
Sí No NS/NC 

Dedica más tiempo del que 
cree que debería a estar 
conectado a Internet con 
objetivos distintos a los de su 
trabajo o estudios 

14,9 17,1 67,6 0,4 100,0 

Piensa que se sentiría mal si redujera 
el tiempo que pasa en Internet 

14,9 3,7 81,1 0,3 100,0 

Se han quejado sus familiares de las 
horas que dedica a Internet 

14,9 8,9 76,2 0,1 100,0 

Le resulta duro permanecer alejado de 
Internet varios días seguidos 

14,9 9,2 75,7 0,3 100,0 

Se resienten sus relaciones por estar 
conectado a la Red 

14,9 1,8 83,2 0,1 100,0 

Existen contenidos o servicios de la 
Red a los que encuentra difícil 
resistirse 

14,9 8,2 76,7 0,2 100,0 

Tiene problemas para controlar el 
impulso de conectarse a la Red 

14,9 2,9 82,1 0,2 100,0 

Ha intentado, sin éxito, reducir su uso 14,9 3,1 81,9 0,1 100,0 
Obtiene gran parte de su bienestar del 
hecho de estar conectado a la Red 14,9 6,0 78,6 0,5 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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Tabla 88. Prevalencia entre la población total de distintos usos de riesgo de internet por sexo y grupos 
de edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 
Dedica más tiempo del que cree que 
debería a estar conectado a Internet 
con objetivos distintos a los de su 
trabajo o estudios 

19,2 21,0 44,8 10,8 20,1 

Piensa que se sentiría mal si redujera el tiempo 
que pasa en Internet 

4,1 4,7 9,4 2,5 4,4 

Se han quejado sus familiares de las horas que 
dedica a Internet 

10,6 10,3 25,4 4,8 10,5 

Le resulta duro permanecer alejado de Internet 
varios días seguidos 

9,9 11,6 21,3 6,8 10,8 

Se resienten sus relaciones por estar conectado 
a la Red 

2,1 2,1 4,7 1,1 2,1 

Existen contenidos o servicios de la Red a los 
que encuentra difícil resistirse 

8,6 10,6 21,2 5,2 9,6 

Tiene problemas para controlar el impulso de 
conectarse a la Red 

2,7 4,0 8,5 1,4 3,4 

Ha intentado, sin éxito, reducir su uso 2,7 4,6 9,9 1,3 3,7 
Obtiene gran parte de su bienestar del hecho 
de estar conectado a la Red 

7,0 7,2 15,0 4,1 7,1 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 89. Distribución de la población en función del nivel de riesgo en el uso de internet de acuerdo al 

test de Orman. 2017 (%) 

 
Número 

Distribución entre la 
población total 

Distribución entre la 
población que ha 

utilizado internet en los 
últimos 12 meses 

No es usuaria de internet 247564 14,9 - 

Sin problemas (0-3) 1330797 80,1 95,0 

Con riesgo (4-6) 72020 4,3 4,3 

Uso problemático (7-9) 11843 0,7 0,7 

Total 1662224 100,0 100,0 

Nota: El test de adicción a internet utilizado, diseñado por Orman en 1996, consiste en un instrumento compuesto por 
9 ítems (los que se recogen en la tabla anterior) que permite diferenciar tres grupos de personas usuarias según la 
puntuación alcanzada.  

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 
Tabla 90. Evolución de la distribución de la población en función del nivel de riesgo en el uso de internet 

de acuerdo al test de Orman. (%) 

 
2012 2017 

No es usuaria de internet 27,1 14,9 

Sin problemas (0-3) 69,9 80,1 

Con riesgo (4-6) 1,8 4,3 

Uso problemático (7-9) 1,2 0,7 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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9. PERCEPCIÓN SOCIAL RESPECTO AL CONSUMO DE DROGAS Y VALORACIÓN DE LAS 
ACTUACIONES EN MATERIA DE DROGODEPENDENCIAS 
 

9.1. Valoración de la gravedad atribuida al consumo de sustancias y a la adicción al juego 
 

Tabla 91. Valoración de la gravedad atribuida al consumo de diversas sustancias. 2017 (%) 

 
Nada 
grave 

Algo 
grave 

Bastante 
grave 

Muy grave NS/NC Total 

Alcohol 5,9 29,5 45,7 17,7 1,2 100,0 

Tabaco 4,8 26,9 44,9 22,3 1,1 100,0 

Cannabis 4,9 19,5 36,6 25,5 13,4 100,0 

Otras drogas ilegales 4,8 16,8 25,0 34,6 18,8 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 92. Valoración de la gravedad atribuida a la adicción al juego. 2017 (%) 

 
Nada 
grave 

Algo 
grave 

Bastante 
grave 

Muy grave NS/NC Total 

Juego 7,2 29,4 33,3 20,5 9,6 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 93. Valoración de la gravedad atribuida al consumo de diversas sustancias y al problema de la 
adicción al juego por sexo y grupos de edad. 2017 (% de quienes responden bastante o muy grave) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alcohol 55,9 70,7 55,9 65,7 63,3 

Tabaco 62,5 71,8 67,8 67,0 67,2 

Cannabis 58,1 66,1 60,0 62,8 62,1 

Otras drogas ilegales 59,0 60,4 53,1 61,7 59,7 

Juego 52,2 55,4 49,3 55,2 53,8 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 94. Evolución de la valoración de la gravedad atribuida al consumo de diversas sustancias  

(% de quienes responden bastante o muy grave) 

 
1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Alcohol 93,0 93,4 88,9 76,9 70,8 61,8 58,3 58,8 64,8 56,5 53,2 63,3 

Tabaco -- -- -- 69,2 59,5 51,8 68,7 63,0 66,5 63,4 57,8 67,2 

Cannabis -- -- -- -- -- -- 63,6 62,7 71,9 67,9 61,0 62,1 

Otras drogas ilegales 95,0 96,0 90,3 84,5 80,9 72,4 77,0 72,9 80,0 74,5 68,5 59,7 

Juego -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 52,6 53,8 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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9.2. Percepción sobre la evolución del consumo de diversas sustancias en los últimos 
años 

 
Tabla 95. Percepción sobre la evolución del consumo de diversas sustancias en los últimos años. 2017 

(%) 

 
Ha 

aumentado 
Sigue igual Ha disminuido NS/NC Total 

Alcohol 48,7 38,2 8,5 4,7 100,0 

Tabaco 21,9 24,7 50,6 2,8 100,0 

Cannabis 43,6 30,4 4,5 21,5 100,0 

Cocaína 34,8 23,4 6,6 35,2 100,0 

Heroína 13,9 14,7 31,7 39,6 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 96. Percepción sobre la evolución del consumo de diversas sustancias en los últimos años por sexo 

y grupos de edad. 2017 (% de quienes responden que ha aumentado) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alcohol 40,9 56,4 55,6 46,5 48,7 

Tabaco 20,4 23,5 34,0 18,1 21,9 

Cannabis 40,9 46,2 46,3 42,7 43,6 

Cocaína 32,3 37,2 37,1 34,0 34,8 

Heroína 12,7 15,1 13,1 14,2 13,9 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 97. Evolución de la percepción sobre la evolución del consumo de diversas sustancias en los 

últimos años (% de quienes responden que ha aumentado) 

 
2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Alcohol 62,2 58,1 55,2 47,4 43,9 48,7 

Tabaco 52,7 46,5 35,0 28,1 23,4 21,9 

Cannabis 63,1 60,4 61,0 48,0 33,3 43,6 

Cocaína 60,0 55,4 60,0 37,6 27,5 34,8 

Heroína 18,1 12,5 21,2 25,9 21,7 13,9 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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9.3. Opinión sobre los problemas que acarrean diversas pautas de consumo de sustancias 
y diversas prácticas 

 
Tabla 98. Opinión sobre los problemas que acarrean diversas pautas de consumo de sustancias y 

diversas prácticas. 2017 (%) 

 
Ninguno Pocos Bastantes Muchos NS/NC Total 

Fumar 5 cigarrillos al día 7,8 41,5 37,3 13,0 0,5 100,0 
Fumar un paquete diario de tabaco 0,2 1,9 30,1 67,6 0,1 100,0 
Tomarse 5 o 6 cañas o copas el fin de 
semana 13,2 51,4 25,0 9,5 0,8 100,0 

Tomarse 5 o 6 cañas o copas cada día 0,5 4,9 35,2 58,9 0,4 100,0 
Tomarse 1 o 2 cañas o copas cada día 10,4 46,5 30,7 11,8 0,7 100,0 
Fumar cannabis una vez o menos al mes 14,9 40,7 21,2 14,5 8,7 100,0 
Fumar cannabis una vez por semana o 
más 6,0 20,9 32,3 32,5 8,3 100,0 

Tomar tranquilizantes, sedantes o 
somníferos una vez o menos al mes 15,7 41,8 21,1 12,2 9,2 100,0 

Tomar tranquilizantes, sedantes o 
somníferos de una a tres veces por 
semana  

5,5 21,1 40,2 25,0 8,2 100,0 

Tomar tranquilizantes, sedantes o 
somníferos a diario o casi a diario 3,7 6,8 20,1 62,2 7,3 100,0 

Consumir éxtasis una vez o menos al 
mes 1,3 9,2 24,9 56,8 7,7 100,0 

Consumir cocaína una vez o menos al 
mes 1,5 8,6 25,5 58,5 5,8 100,0 

Consumir heroína una vez o menos al 
mes 0,7 4,3 22,2 67,1 5,7 100,0 

Consumir alucinógenos (ácidos, tripis, 
LSD) una vez o menos al mes 0,9 5,4 21,9 65,5 6,4 100,0 

Jugar a juegos de azar o apuestas con 
una frecuencia al menos semanal o 
gastar más de 700 euros al año en esta 
actividad  

5,2 18,7 35,9 38,6 1,7 100,0 

Emplear más de 3 horas diarias a 
actividades que requieran el uso de 
internet sin considerar el tiempo 
empleado en tareas escolares o 
laborales 

5,1 21,3 44,7 27,0 2,0 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 99. Opinión sobre los problemas que acarrean diversas pautas de consumo de sustancias y 
diversas prácticas por sexo y edad. 2017 (% de quienes responden pocos o ningún problema) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Fumar 5 cigarrillos al día 54,3 44,3 40,2 52,2 49,3 

Fumar un paquete diario de tabaco 2,6 1,8 2,5 2,1 2,2 

Tomarse 5 o 6 cañas o copas el fin de semana 70,7 58,6 68,4 63,4 64,6 

Tomarse 5 o 6 cañas o copas cada día 7,7 3,3 4,5 5,8 5,5 

Tomarse 1 o 2 cañas o copas cada día 65,9 48,0 54,8 57,5 56,9 

Fumar cannabis una vez o menos al mes 62,3 49,0 71,3 50,6 55,6 

Fumar cannabis una vez por semana o más 33,1 20,8 35,3 24,2 26,9 

Tomar tranquilizantes, sedantes o somníferos 
una vez o menos al mes 

56,2 58,7 53,1 58,8 57,4 

Tomar tranquilizantes, sedantes o somníferos 
de una a tres veces por semana  

25,8 27,5 18,5 29,3 26,7 

Tomar tranquilizantes, sedantes o somníferos 
a diario o casi a diario 

9,0 11,8 4,7 12,3 10,4 

Consumir éxtasis una vez o menos al mes 13,5 7,5 14,9 9,1 10,5 

Consumir cocaína una vez o menos al mes 13,7 6,5 14,8 8,6 10,1 

Consumir heroína una vez o menos al mes 7,1 2,9 8,4 3,9 5,0 

Consumir alucinógenos (ácidos, tripis, LSD) una 
vez o menos al mes 

8,7 3,7 10,4 4,9 6,2 

Jugar a juegos de azar o apuestas con una 
frecuencia al menos semanal o gastar más de 
700 euros al año en esta actividad  

28,3 19,5 17,5 25,9 23,9 

Emplear más de 3 horas diarias a actividades 
que requieran el uso de internet sin considerar 
el tiempo empleado en tareas escolares o 
laborales 

32,4 20,5 39,0 22,4 26,4 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 100. Evolución de la opinión sobre los problemas que acarrean diversas pautas de consumo de 

sustancias (% de quienes responden pocos o ningún problema) 

 
2006 2008 2010 2012 2017 

Fumar un paquete diario de tabaco 11,2 12,6 7,7 10,7 2,2 

Tomarse 5 o 6 cañas o copas el fin de 
semana 

65,5 66,9 60,3 59,5 64,6 

Tomarse 5 o 6 cañas o copas cada día 12,6 15,7 10,1 8,4 5,5 
Fumar cannabis una vez o menos al mes 58,5 60,1 52,3 52,7 55,6 

Fumar cannabis una vez por semana o más 36,1 35,9 27,4 25,7 26,9 

Tomar tranquilizantes, sedantes o 
somníferos una vez o menos al mes 

58,1 58,1 55,5 57,5 57,4 

Tomar tranquilizantes, sedantes o 
somníferos de una a tres veces por semana  

31,1 30,8 30,6 25,5 26,7 

Consumir éxtasis una vez o menos al mes 12,5 16,9 13,5 15,2 10,5 

Consumir cocaína una vez o menos al mes 3,1 3,3 4,4 2,5 10,5 

Consumir heroína una vez o menos al mes 10,3 13,8 10,1 13,2 5,0 

Consumir alucinógenos (ácidos, tripis, LSD) 
una vez o menos al mes 

2,3 2,6 4,0 1,8 6,2 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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9.4. Accesibilidad de diversas sustancias 
 

Tabla 101. Grado de dificultad percibido para obtener en un plazo de 24 horas diversas sustancias. 2017 
(%) 

 
Prácticamente 

imposible 
Difícil 

Relativamente 
fácil 

Muy fácil NS/NC Total 

Cannabis  29,9 13,8 22,8 28,8 4,7 100,0 

Heroína 54,5 23,2 8,5 4,8 9,0 100,0 

Cocaína 45,1 17,4 19,2 11,3 6,9 100,0 

Alucinógenos (LSD, 
ácido, tripis) 

49,1 22,5 13,5 6,8 8,1 100,0 

Anfetaminas o 
speed 

45,3 17,4 19,0 10,5 7,8 100,0 

MDMA y similares, 
éxtasis, pastillas 

47,1 20,3 15,9 8,2 8,5 100,0 

Psicofármacos sin 
receta médica 

42,3 24,2 14,3 10,1 9,2 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 102. Grado de dificultad percibido para obtener en un plazo de 24 horas diversas sustancias por 

sexo y grupos de edad. 2017 (% de quienes responden relativamente fácil o muy fácil) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Cannabis  56,2 47,0 73,7 44,5 51,6 

Heroína 12,5 14,2 14,4 13,0 13,4 

Cocaína 31,5 29,6 42,7 26,7 30,5 

Alucinógenos (LSD, 
ácido, tripis) 

21,0 19,6 24,6 18,9 20,3 

Anfetaminas o speed 30,8 28,2 39,7 26,3 29,5 

MDMA y similares, 
éxtasis, pastillas 

25,2 23,0 33,3 21,2 24,1 

Psicofármacos sin 
receta médica 

23,5 25,3 25,7 24,0 24,4 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 103. Evolución del grado de dificultad percibido para obtener en un plazo de 24 horas diversas 

sustancias (% de quienes responden relativamente fácil o muy fácil) 

 
1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Cannabis  72,0 51,4 57,3 68,8 60,1 67,4 73,1 72,6 68,9 51,6 

Heroína 56,9 29,6 28,1 38,7 29,5 34,6 39,2 37,2 34,5 13,4 

Cocaína 58,9 33,0 34,6 47,0 44,3 43,8 52,9 49,0 45,8 30,5 

Alucinógenos (LSD, 
ácido, tripis) 

-- -- --  --  40,2 39,2 46,1 42,3 39,7 20,3 

Anfetaminas o speed -- --  --  --  49,0 44,7 53,1 47,2 44,5 29,5 

MDMA y similares, 
éxtasis, pastillas 

-- 38,8 43,0 56,8 48,0 43,1 51,0 45,5 41,4 24,1 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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9.5. Cercanía a personas consumidoras y/o con problemas con las drogas 
 

Tabla 104. Cercanía a personas consumidoras y/o con problemas con las drogas. 2017 (%) 

 
No conoce 

a nadie 

Conoce a 
una 

persona 

Conoce a 
más de 

una 
persona 

Conoce a 
bastantes 
personas 

NS/NC Total 

Alguien que consuma 
drogas ilegales 

36,9 6,1 30,9 25,9 0,2 100,0 

Alguien que tenga 
problemas con el alcohol 

46,4 12,5 31,1 9,9 0,1 100,0 

Alguien que tenga 
problemas con la cocaína 

73,5 5,0 15,3 4,4 1,7 100,0 

Alguien que tenga 
problemas con la heroína 

90,7 2,4 3,8 1,4 1,7 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 105. Cercanía a personas consumidoras y/o con problemas con las drogas por sexo y grupos de 

edad. 2017 (% de quienes responden a más de una o a bastantes personas) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Alguien que consuma drogas ilegales 61,4 52,4 56,8 79,2 49,8 

Alguien que tenga problemas con el alcohol 42,5 39,3 40,9 36,4 42,3 

Alguien que tenga problemas con la cocaína 21,1 18,5 19,8 24,1 18,4 

Alguien que tenga problemas con la heroína 5,4 5,0 5,2 2,9 5,9 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 106. Evolución de la cercanía a personas consumidoras y/o con problemas con las drogas 

(% de quienes responden a más de una o a bastantes personas) 

 
2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Alguien que consuma drogas ilegales 54,9 49,4 45,7 44,6 38,9 49,8 

Alguien que tenga problemas con el alcohol -- -- 44,6 42,7 36,3 42,3 

Alguien que tenga problemas con la cocaína -- -- 21,1 20,0 14,9 18,4 

Alguien que tenga problemas con la heroína -- -- 10,5 9,5 6,1 5,9 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 
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9.6. Conocimiento y valoración de la Ley de Atención Integral de Adicciones y 
Drogodependencias de 2016 

 
Tabla 107. Conocimiento y valoración de la Ley de Atención Integral de Adicciones y 

Drogodependencias. 2017 (%) 

 Número 
% sobre la 

población total 

% sobre la 
población que 
conoce la Ley 

No conoce o no ha oído hablar de la Ley 1.352.674 81,4  

Conoce o ha oído hablar de la Ley 309.550 18,6 100,0 

-Muy buena 28.325 1,7 9,2 

-Buena 106.953 6,4 34,6 

-Regular 33.162 2,0 10,7 

-Mala 12.639 0,8 4,1 

-Muy mala 531 0,0 0,2 

-No sabe 127.940 7,7 41,3 

Total 1.662.224 100,0 537,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 108. Conocimiento y valoración de la Ley de Atención Integral de Adicciones y Drogodependencias 

por sexo y grupos de edad. 2017 (%) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

No conoce o no ha oído hablar de la Ley 82,6 80,2 88,9 79,0 81,4 

Conoce o ha oído hablar de la Ley 17,4 19,8 11,1 21,0 18,6 

Valoración de la Ley (entre quienes la conocen) 46,2 41,6 54,1 41,9 43,7 

-Muy buena o buena 7,9 13,2 8,2 11,1 10,7 

-Regular 6,6 2,2 7,2 3,8 4,3 

-Mala o muy mala 39,3 43,1 30,4 43,2 41,3 

-No sabe 82,6 80,2 88,9 79,0 81,4 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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9.7. Valoración de ciertas medidas y actuaciones en materia de drogodependencias 
 

Tabla 109. Grado de acuerdo con diversas medidas en materia de drogodependencias. 2017 (%) 

 
Muy de 
acuerdo 

Bastante de 
acuerdo 

Bastante en 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

NS/NC Total 

Legalizar la venta de cannabis, 
prohibiendo la venta a menores de 
edad 

19,0 33,6 19,8 23,5 4,1 100,0 

Legalizar la venta de todas las drogas, 
tal y como están ahora el alcohol o el 
tabaco 

4,1 10,0 24,6 58,6 2,7 100,0 

Prohibir totalmente la publicidad de 
alcohol y tabaco 

43,9 30,1 16,8 6,8 2,5 100,0 

Permitir el uso terapéutico del cannabis 
en el tratamiento del cáncer u otras 
enfermedades 

63,3 26,1 3,3 3,2 4,1 100,0 

Administrar médicamente heroína a los 
consumidores/as que hayan fracasado 
en otros tratamientos 

15,8 25,4 19,1 21,7 18,0 100,0 

Abrir locales donde las personas con 
drogodependencias puedan consumir 
en condiciones mínimas de higiene 

21,0 34,8 17,8 20,9 5,5 100,0 

Permitir el cultivo de cannabis para el 
autoconsumo 

19,2 32,3 21,4 22,8 4,3 100,0 

Informar sobre cómo consumir drogas 
sin que perjudique 

40,1 31,2 12,7 11,7 4,3 100,0 

Regular los clubes de cannabis para 
que aquellas personas mayores de 
edad que deseen consumir cannabis 
puedan hacerlo de forma legal 

27,1 33,0 16,9 17,9 5,1 100,0 

Prohibir el consumo de bebidas 
alcohólicas en la vía pública, salvo en 
terrazas, veladores o actividades y 
eventos que cuenten con autorización. 

33,5 30,6 17,4 15,8 2,6 100,0 

Prohibir fumar dentro del coche 
cuando viajen menores 

76,2 15,8 3,9 3,3 0,9 100,0 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 
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Tabla 110. Grado de acuerdo con diversas medidas en materia de drogodependencias por sexo y grupos 
de edad. 2017 (% de quienes responden muy o bastante de acuerdo) 

  
  

Sexo Grupos de edad 
Total 

Hombre Mujer 15-34 35-74 

Legalizar la venta de cannabis, prohibiendo la venta a 
menores de edad 

56,1 49,0 52,6 55,2 51,7 

Legalizar la venta de todas las drogas, tal y como 
están ahora el alcohol o el tabaco 

14,7 13,5 14,1 10,8 15,2 

Prohibir totalmente la publicidad de alcohol y tabaco 73,6 74,3 73,9 67,7 75,9 

Permitir el uso terapéutico del cannabis en el 
tratamiento del cáncer u otras enfermedades 

88,6 90,2 89,4 89,7 89,3 

Administrar médicamente heroína a los 
consumidores/as que hayan fracasado en otros 
tratamientos 

40,8 41,5 41,2 35,0 43,1 

Abrir locales donde las personas con 
drogodependencias puedan consumir en condiciones 
mínimas de higiene 

55,5 56,1 55,8 49,3 57,9 

Permitir el cultivo de cannabis para el autoconsumo 56,2 46,9 51,5 60,8 48,6 

Informar sobre cómo consumir drogas sin que 
perjudique 

70,6 72,1 71,3 76,8 69,6 

Regular los clubes de cannabis para que aquellas 
personas mayores de edad que deseen consumir 
cannabis puedan hacerlo de forma legal 

66,4 53,8 60,1 65,0 58,5 

Prohibir el consumo de bebidas alcohólicas en la vía 
pública, salvo en terrazas, veladores o actividades y 
eventos que cuenten con autorización. 

59,4 68,9 64,2 49,6 68,8 

Prohibir fumar dentro del coche cuando viajen 
menores 

91,4 92,5 92,0 90,5 92,4 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV 2017. 

 
Tabla 111. Evolución del grado de acuerdo con diversas medidas en materia de drogodependencias (% 

de quienes responden muy o bastante de acuerdo) 

 
2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012 2017 

Legalizar la venta de cannabis, 
prohibiendo la venta a menores de 
edad 

35,9  -- 58,0 52,4 51,1 48,9 47,2 51,7 

Legalizar la venta de todas las drogas, 
tal y como están ahora el alcohol o el 
tabaco 

24,8  -- 29,9 21,1 24,9 20,0 21,0 15,2 

Prohibir totalmente la publicidad de 
alcohol y tabaco 

-- 56,9 65,9 56,4 61,0 62,1 59,9 75,9 

Permitir el uso terapéutico del 
cannabis en el tratamiento del cáncer 
u otras enfermedades 

-- 77,3 89,9 91,1 89,2 89,2 82,2 89,3 

Administrar médicamente heroína a 
los consumidores/as que hayan 
fracasado en otros tratamientos 

-- -- -- 60,0 65,4 57,4 50,3 43,1 

Abrir locales donde las personas con 
drogodependencias puedan consumir 
en condiciones mínimas de higiene 

-- 63,5 80,3 64,4 72,4 63,4 54,1 57,9 

Permitir el cultivo de cannabis para el 
autoconsumo 

-- 38,1 54,4 46,5 54,9 54,7 52,1 48,6 

Informar sobre cómo consumir drogas 
sin que perjudique 

-- 83,6 88,0 68,7 72,2 65,7 68,3 69,6 

Fuente: Encuesta sobre Adicciones en la CAPV. 

 


